
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE MARÇO DE 2025

 DO COLEGIADO DO CÂMPUS FLORIANÓPOLIS-CONTINENTE

Aos vinte dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, o Colegiado do 
Câmpus  reuniu-se,  no  miniauditório  do  Câmpus  Florianópolis-Continente  sob  a  presidência  da 
diretora-geral, Professora Jane Parisenti. Fizeram-se presentes à reunião os representantes docentes, 
Luiz Otávio Cabral, Fabíola Martins dos Santos e Luciano de Azambuja; os representantes TAEs: 
Letícia Aparecida Martins, Jardel Alzemiro Vieira e Fernando Leocádio Trisnoski; a Diretora de 
Ensino, Pesquisa e Extensão, Luciane Patrícia Oliari e o A Chefe do Departamento de Assuntos 
Estudantis  Tomé de Pádua; a  Secretária do Colegiado, Thianne Durand Mussoi de Freitas;  e  a 
docente Daniela Carrelas. Inicialmente a Professora Jane apresentou os pontos de pauta e passou a 
palavra para professora Daniela Carrelas, na qual explanou o projeto alusivo à Criação do Centro 
de Línguas,  ressaltando os principais objetivos e de suma importância para o IFSC. Professora 
Daniela, contextualizou no que tange a premissa do referido projeto, no qual objetiva que o Campus 
Continente seja espaço reconhecido como centro de línguas, tendo como intuito de fortalecer a 
oferta e indo ao encontro da Resolução do CONSUP 58/2023, que tem a prerrogativa de afirmação 
das  políticas  de  internacionalização  e  traz  a  importância  da  capacitação  a  língua  estrangeira. 
Portanto, na tentativa de dar forma para a referida resolução e oficializar esta oferta, o mencionado 
projeto  vem  contribuir  e  buscar  espaço.  Os  membros  do  colegiado  se  manifestaram  para 
esclarecimentos e sanar suas dúvidas quanto a premissa do projeto apresentado. As dúvidas foram 
devidamente  esclarecidas.  A  Professora  Daniela  ressaltou  que  o  projeto  almeja  aprimorar  a 
certificação,  no  qual  também  buscará  criar  o  próprio  sistema  de  avaliação  do  IFSC  Campus 
Continente, com o objetivo que cada modulo haja uma certificação. Este projeto necessitará do 
papel  de  um coordenador  e  tem como proposta  de  alteração  dos  nomes  das  funções,  com os 
articuladores. Centro  de  línguas  aprovado  pelos  membros  do  colegiado.  Na  sequência,  a 
professora Jane ressaltou que este seria a última reunião do colegiado com esta composição. Que a 
partir de agora será montada uma comissão para nova eleição do Colegiado do Campus. A seguir, 
a professora Jane apresentou uma prévia do Cronograma das Reuniões do Colegiado de 2025.1; 
datas das reuniões (quintas-feiras) nas equivalentes datas: 24/04; 22/05; 26/06 e 17/07. Entretanto, 
com a nova composição do colegiado, estas datas ainda serão confirmadas. Como ponto de pauta 
seguinte, foi a alteração do Calendário acadêmico, que teve a inclusão do ponto facultativo do 
dia 28/10/2025 a ser gozado em 27/10/2025 (segunda-feira), sendo alocado o sábado letivo no dia 
08/11/2025. Aprovado pelos membros do colegiado. Logo após, a professora Jane trouxe, como 
ponto de pauta, a  representação institucional: servidoras Fabiana Mortimer Amaral e Flavia 
Baratieri Losso, para representar o IFSC no Grupo Gestor da Chancela de Florianópolis Cidade 
UNESCO  da  Gastronomia.  Aprovado  pelo  colegiado. Como  ponto  de  pauta  sequencial,  a 
professora Jane apresentou resumidamente o PAT 2025 -  aprovação; mesmos valores da reunião 
final do ano de 2024, enfatizando que o auxílio das bolas dos estudantes, caso haja sobra do valor 
orçamentário.  Professora  Jane  explanou com detalhes  dados  e  valores  dos  PAT.  Seguindo pelo 
cronograma de: apreciação dos projetos até 21/03/2025; Validação dos projetos (DG): 31/03/2025 e 
Envio para DGC. Conforme resumo do PAT 2025, a apesar com o Custeio de R$ 2.217.137,00 – 
Investimento  de  R$  50.000,00  –  Capacitação  de  R$  5.000,00  –  Publicidade  de  R$  2.232,00, 
totalizando o valor de R$ 2.274.369,00. PAT 2025, aprovado pelos membros do colegiado. Logo 
após a apreciação do PAT 2025, a professora Jane contextualizou quanto a apreciação do PPC do 
curso FIC de Gestão de Pessoas, liderado pela professora Fabiana Bohm Gramkow. A TAE Letícia 
Aparecida,  representando  o  núcleo  pedagógico,  apresentou  o  parecer  no  que  tange  o  referido 
projeto. No qual elencou algumas dúvidas e ponderações, a começar pela carga horária de 80 horas. 
A partir deste ponto entrou nas minúcias de importantes ponderações para a referida proposta de 
PPC:  Primeiro  questionamento,  foi  sobre  o  pré-requisito:  ensino  médio  incompleto.  Que 
oportunamente  pergunta,  se  não  seria  o  médio  completo?  Segundo  questionamento:  qual  a 
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justificativa de oferta de 60 vagas? Pois outros cursos FICs, a oferta é de 40 ou 50 vagas? Terceiro 
questionamento,  foi  em  relação  ao  perfil  dos  estudantes,  pode-se  inserir  pessoas  que  desejam 
realizar cursos de capacitação para fins de progressão? Quarto questionamento foi sobre as aulas 
síncronas sugere-se a possibilidade de mais encontros síncronos (quatro) ao invés de (dois)? Quinto 
questionamento  foi  sobre,  de  como  não  é  obrigatória  a  participação  nas  atividades  síncronas, 
sugerimos que seja enfatizado no PPC quais os critérios de avaliação e o que o estudante precisa 
atingir minimamente para ter aprovação no curso?  Os membros do colegiado, não aprovaram o 
PPC de Gestão de Pessoas apresentado. No qual oportunamente, registram que o PPC possa ser 
apreciado por um docente ou área da Administração, e que esta pessoa tenha conhecimento dos 
apontamentos realizados pelo Núcleo Pedagógico, Biblioteca e demais setores que analisaram o 
referido documento para qualificar a discussão. ENCAMINHAMENTOS: Membros do colegiado 
registram que o PPC FIC Gestão de Pessoas seja revisado novamente, em conjunto com a 
área de administração e levando as considerações apontadas pela relatora Letícia Martins, 
representante do Núcleo Pedagógico. Nada mais havendo para tratar, a Presidente do Colegiado 
do  Câmpus Florianópolis-Continente do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de 
Santa Catarina, Prof.ª Jane Parisenti, agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião,  da qual 
eu, Thianne Durand Mussoi de Freitas, lavrei a presente ata.

___________________________________________     
Jane Parisenti
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